
Jan Kyncl - životopis 

Pan Jan Kyncl se narodil 6.2.1943 v Praze. Dětství a mládí prožil společně s 
dědečkem, s rodiči a s dvěma mladšími bratry. Děda byl truhlář, vlastnil statek, 
který mu po znárodnění roku 1957 zabavili komunisté. Dědeček byl  pro Jana 
Kyncla velkým vzorem. 
 Otec Josef Kyncl pracoval jako ekonom škodových závodů v Plzni, později ho 
komunisté propustili z práce a sehnal práci jen jako pomocný dělník. 
Matka Anna Kynclová pracovala na finančním úřadě na radnici jako úřednice, 
později v domácnosti. 
 

Na základní školu chodil v Praze. Z jazyků se učil rusky a německy. Byl 
technický typ, bavila ho matematika, fyzika a chemie. 
Po odsunu Němců se přestěhovali do Liberce. Jeho první střední škola bylo 
gymnázium, ze které ho vyhodili díky otci, kterého označili za antikomunistu a 
kriminálníka. Poté nastoupil na stavební průmyslovku, kterou bez problémů 
vystudoval.  
Jan Kyncl díky hudebnímu sluchu hrál na heligon a trubku, ale nikdy nezpíval. 
  
Do prvního zaměstnání jako projektant nastoupil v jednadvaceti letech. Po půl 
roce „byl odejit“. 
Otec odmítl umístit na Libereckou radnici pěticípou hvězdu jako symbol 
komunismu, když odstraňovali z radnice měděnou plastiku rytíře Ronalda. 
Otce za tento čin odsoudili a zavřeli. 
Přesto mu otec, který měl přes nepřízeň komunistů dobré přátele, pomohl najít 
práci jako stavební dozor. Učil se stavět mosty za pomocí profesora Chvojky. 
 

V roce 1966 se díky náhodě  Jan Kyncl  dostal do horolezecké skupiny. V 
tomto roce bohužel i utrpěl pád a poškodil si některé obratle. Díky pádu dnes 
chodí o holi. 
Ve stejném roce také poznal Bohumilu Kopeckou, kterou si v roce 1967 vzal 
za ženu. Přestěhoval se k ní na Králův Háj, kde žijí spolu dodnes. Ještě před 
svatbou zjistili, že Anna čeká dítě a je ve 4 měsíci. Spolu mají dvě děti. Syna 
Honzu narozeného roku 1967 a dceru Hedviku narozenou roku 1969. 
 

V lednu 1969 po upálení Jana Palacha se nečekaně ocitl na audienci u 
papeže v Římě, kde se v tu dobu nacházel. Papež chtěl podpořit 
Československo a probíral  s ním záležitosti, které se tou dobou děly v našem 
státě.  
 

Na podzim 1969 se Janu Kynclovi roku podařilo zorganizovat horolezeckou 
expedici do Afriky s názvem Hogar.  
Sametovou revoluci 1989 prožíval s nadšením a váží si svobody, kterou náš 
stát touto událostí získal. 
 

 

 


